

Világ proletárfjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 237. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

PENTEK, 1953 OKTOBER 9

### A mai számból:

Rendelel jelent meg a sertés, marha, borjú és juh vágásának szabályozásáról (2. old.) — Az Országos Filharmonia rendezvényéről (3. old.) — Gyorsbeadási prémium jár az idejében beadott lucernamagért (3. old.) — Csemegebolt a vevőkért (4. old.) — Győzelmet érdemelt volna a D. Honvéd (4. old.)

## A termelészövetkezetek a jólét forrásai

A termelészövetkezetek megszilárdításáért folyó küzdelem célja mindenki előtt világos. Nagy imre civtárs mondotta erről legutóbbi beszédében: „Az a célunk és ez is fogjuk érni, hogy a termelészövetkezetek bő termő, jól jövedelmező gazdaságok, a jólét forrásai legyenek, amelyek boldog és gondtalan életet teremtenek tagjaiknak.”

Hajdú-Biharban is most kemény harc folyik azért, hogy a termelészövetkezetek megszilárdítsuk és ezzel megteremtjük az alapját annak, hogy a termelészövetkezetek a gondtalan jólét forrásai legyenek mindentől. A fejlődő szocialista mezőgazdaság erői mérköznek most ezekben a hetekben a maradásáért, de emellett a reakciós erőkkel is, melyeknek nem célja a termelészövetkezetek megerősítése, a dolgozó parasztság felemelkedése.

A falu szocialista építésének egyik arcvonalán ott találjuk a tízezeret azoknak a hűséges termelészövetkezeti tagoknak, akik az elmúlt idők nehézségei, a tavalyi aszályos év keservei ellenére is harcolnak megintgathatatlanul a termelészövetkezetek megszilárdításáért, mert látják maguk előtt a célt, a boldog jövőt. Ezek a termelészövetkezetekhez hú tagok jól látják a különbséget a sok gonddal járó egyéni kisparcellás gazdálkodás és a nagyüzemi szövetkezeti gazdálkodás között. Az idei termés is megmutatta a nagyüzemi közös gazdálkodás előnyeit. A pocsaji Új Baráza földjén 23 mázsán feljebb volt az őszi árpa holdankénti átlaga, a földesi Rákóczi földjéről 300 mázsás cukorrépa termést takarított be az egyik brigád.

Számtalan termelészövetkezeti tag kiszámította, hogy ha még mindig egyénilag gazdálkodik, néhány boldas parcellájáról megközelítőleg sem gyűjtöhetne be kamrájába annyi terményt, mint most a munkacsapat alapján. A kormány kedvezményeit, adómentességeit, a beteglekről, szülőanyákról való gondoskodás, nagyban segítik a tagságot a felemelkedés útján. Látják mindent a termelészövetkezetek hűséges tagjai, de látják azt is, hogy mindez még csak a kezdet. Most nyílik csak meg minden lehetőség ahhoz, hogy a termelészövetkezetek valóban a jólét forrásai legyenek.

A kormány segíti a jövedelmezőbb termelési ágak fejlesztését. Ingyen adja a gépi munkát a rizstelepek építéséhez, hosszulejáratú kölesönt a halastavak létesítéséhez. A nánási Haladás azért fejleszti gazdaságát 30 holdas rizstelep építésével. Ez szűken számítva is több mint 300 ezer forinttal növeli a tagság jövedelmét. A tiszacsegei Kosulh Istes 200 holdas halastó építését határozta el, ami azt jelenti, hogy jövőre mintegy 240 ezer forinttal emelkedik a tagság jövedelme. Emellett gazdag jövedelmet biztosít majd a rizstelep is, melynek létesítését szintén tervbe vették.

Ezek a termelészövetkezetekhez hű tagok tudják, hogy elsősorban rajtuk mulik, az ő jó munkájukon, hogyan fejlődik a gazdaság, hogyan emelkedik a tagság jövedelme. A jó vetés természetesen meggyorsítja a fejlődést, erősíti a szövetke-

teket, hogy a magas jövedelmet mielőbb elérjék a tsz tagjai.

A termelészövetkezetek megszilárdításáért folyó harc másik arcvonalán azokat találjuk, akik a dolgozó parasztság régi, elkeseredett ellenségei, a kulákok, a kizsákmányolást nem felejtő, multat visszacsíró reakciók. Olyanok ezek, mint a napokban elítélt id. Vaszkó István kulák, volt községi bíró, aki az Ljirázi Leninbe befurakodva, egyidejűleg meglapult, de most egyszerre tevékenykedni kezdett a szövetkezet ellen és aláírásokat gyűjtögetett, hogy kilépésre bírja rá a szövetkezet még nem elég öntudatos tagjait. Ilyen ellenség a kulákbecene Ari Imre, a volt levente főiskolát, aki a vértesi Irinyiben arra bujdogált, hogy ne szántsanak, vessenek közösen. Ezeknek és hozzá hasonló cimboráiknak egy a céljuk: aljas és hazug eszközökkel gátolni a falu szocialista fejlődését, gátolni a termelészövetkezetek szilárdulását, erősödését, akadályozni ezzel a dolgozó parasztság felemelkedését. Ezeknek a kulákoknak és egyéb reakciós elemeknek a kezében eszközök azok a naplopók, akik soha sem szerették megfogni a dolgot végéig, akik a termelészövetkezetek bekerülve azt nézték, hogyan vonhatnák ki magukat a közös munkából, hogyan elősködhetnének a mások nyakán, a többi rovására.

Termelészövetkezeti tagságunk zöme már felismerte, hogy a tsz megszilárdításának egyik feltétele az, ha megtisztítja sorait a befurakodott ellenséges elemektől, ha leleplezi a kulákokat, azok bérénczeit.

Van a harcban egy harmadik csoport is, s ezt a csoportot azok alkotják, akik tulnyomórészt rövidebb ideje vannak még a termelészövetkezetben és akiket tapasztalataik nem győzték meg arról, hogy az ő helyük továbbra is a szövetkezetben van és csak ott találják meg a biztos jólétet. Az ingadozó termelészövetkezeti tagoktól van szó. Ezek a tagok érzik ugyan a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit, de bántják őket a hanyagságok, hiányosságok, melyeket tapasztalnak. Erőkezényen érinti őket a szövetkezet demokrácia megsértése, a basáskodás, a szorgalmas gazdálkodáshoz jól értő tagoknak egyes helyeken történt féltésforlása a hangoskodók által. Bántja őket a rossz vetés, a laza munkafegyelem. Ezek még nem látják világosan, hogy nem az a helyes, ha kilépnek a szövetkezetből, hanem az, ha összefognak és megszüntetik a hibákat. Ezzel szilárdítják a szövetkezetet, erősítik anyagi jólétük alapját.

Népnevelőink feladata, hogy most a falun folyó harcban győzzék meg az ingadozókat, tárgyalják meg velük problémájukat, hogy belássák: saját érdekük ellen esetelednek, ha kilépnek. Végezzék el maradéktalanul az őszi szántás-vetés munkákat a jövő évi kenyérük biztosítására.

Mutassanak rá arra, hogy a fejlődés útját világosan látók új szövetkezeteket alakítanak meg egyenként, ilyenek a hajdúböszörményi Vörös Hajnal és a Pocsajban most alakult Béke. A tényleg erejének segítségével harcoljanak népnevelők a falu felemelkedéséért, szövetkezeink megszilárdításáért.

## Visszavonom a szavamat, nem lépek ki a szövetkezetből

Kedden este csoportgyűlés volt az elepi Vörös Csillag termelészövetkezetben. A tagság és a vezetőség megtárgyalta az őszi munkával kapcsolatos kérdéseket. Szó volt a szövetkezet megszilárdításáról is. A Vörös Csillagban is voltak olyan tagok, akik gondolták, hogy kilépnek és egyénilag gazdálkodnak. Ez perem is tegyen, kilépjen-e vagy maradjon a szövetkezetben.

Igy töprengett Molnár János is, míg egy napon kijelentette, hogy kilép a szövetkezetből. Akkor aztán úgy gondolta, hogy most már megnagyodott, mert komolyan elhatározta magát a kilépésre. Később valami mégis motoszkált a fejében. Úgy érezte, hogy szívéhez nőtt a szövetkezet. Atgondolta, mennyi kedvezményt kapott a legutóbbi három hónapban. Hiteleket engedett el a kormány, meghosszabbította az esedékes hitelek visszafizetését, a háztáji terület jövedelme is nagyobb lesz már ezután, a kenyér is meg van. Most is csak előlegként 18 mázsa búzát, 7 mázsa 60 kiló árpat kapott. Ezenkívül munkacsapatként 4 kiló kukoricát, 10 forintot és még sok egyéb kap.

Kedden aztán a csoportgyűlésen egészen megváltozott a véleménye. Három új tag kérte felvételét, s a csoport tagsága fel is vette őket tagnak. Nagyon gondolt Molnár János. Hát ha azok az emberek, akik eddig kívül voltak, most bejönnek, jónak látják a szövetkezetet, akkor ő a régi tag, aki már jobban ismeri a szövetkezetet, csak nem hátrál meg?

Gyors elhatározással bejelentette a taggyűlésnek, hogy visszavonja szavát, nem lép ki a szövetkezetből. Mert ha alaposan fontolóra veszi minden tsz tag az elért eredményeket, felméri az évi keresetét, meg azokat a kedvezményeket, amiket a kormány a jövőre vonatkozólag biztosít, akkor látja csak, hogy jóval több jövedelme van a tsz-belieknek, mint az egyénilag dolgozóknak. Így maradt Molnár János szövetkezeti tag.

### HAJDÚ-BIHARBAN

## Veres Lajos és Molnár László harcolnak legjobban az őszi szántás-vetés sikeréért

Az egyéni géppálmás: az ország első géppálmása. A napokban kapta meg a minisztertanács és a SZOT vándorzásdíját. A géppálmás tavaszi tervét 252, nyári tervét 156 százalékra teljesítette. Hatalmas iramban dolgoznak a géppálmás traktor-

zet földjén dolgozik. Az egyéni géppálmásról több mint 60 kilométerre. A jó hírek hozta ide őket. Az egyéni traktorosok hűresek Hajdú-Bihar határán túl is, mert gépkiesés nélkül állandóan kettős műszakban dolgoznak és kitűnő minőségű munkát adnak a földnek. Azért kérték Egyekről traktorost a nagyhegyesi szövetkezetek, mert náluk már akadozott az őszi munka és most, hogy

a bányászok melegcsakány mozgalmát. Gépkapcsolást is alkalmaznak.

### az eke után mindig borona halad

A gépet gondosan ápolják, zsírozzák, a nagyhegyesiek úgy



Molnár László egyéni traktoros, Veres váltótársa.

sai, most is, hogy az őszi versenyben megtartsák első helyüket.

Az ország első géppálmásán a legelső traktoros, az őszi munkában Veres Lajos, aki váltótársával, Molnár Lászlóval állandóan kettős műszakban harcol az őszi munka sikeres elvégzéséért.

### Mi a sikerük titka?

Nincs itt titok. Veres Lajos és váltótársa Molnár László szeretik a földet, szeretik a gépet is, jól ápolják és jól kezelik. A földnek is megadják a jó munkát és nem csalják meg egy centiméterrel sem a baráza hasításánál. Tudják, hogy az idejében végzett jó munka nyomán fakad csak a bőséges termés. Így dolgoznak a termelészövetkezetek földjein.

Veres Lajos és váltótársa most a Nagyhegyes község határán lévő Tancsics termelészövetke-

### az egyékiek álltak a barázdába,

biztosak abban, hogy nem késnek el a szántással. Veres Lajos és váltótársa így került szántani a nagyhegyesi határba. Itt is a munka, nem ismernek akadályt.

Gazos a föld, ahol a traktor lábörög s előbb fészülni kell ezt a teret, hogy ne torlódjon a szántás ne ugráljon az eke. A traktor előtt egy erős rudra köti a borona halad, ez lenyomja a földet a gép előtt. A gazt meg nehéz társával is aprózni, hogy az eke munkája még könnyebb legyen. Így omlik a baráza s eke után nyomban halad a borona, hogy simítsa a földet.

Veres Lajos és váltótársa

### a másodpercekért küzd

hogy a nehézségeken diadalmasodjon. A tankolásnál már jelentős időt takarítanak meg azzal, hogy aki a gépet vezeti, az nem önt üzemanyagot. Ahordó a föld végén van és a munkagépkezelő előre elkészíti vedrében az üzemanyagot és amikor a gép a föld széléhez ér, a tölcseren gyorsan beletönti. Egy perche is alig telik, máris fordul, s új barázdat hasít a gép. (A tankolás a legtöbb traktorosnál 10-15 percet jelent.)

Gyorsítják a szántást azzal is, hogy a gép a váltásnál nem áll le. A váltótárs a mozgó traktorra lép és meneközben veszi át a kormánykerékét. Nincs egy perenyi megállás sem a gép munkájában. Így valószínűleg meg Veres Lajosék a traktornál



Veres Lajos egyéni traktoros.

is mondják: ez a csodagép, — mert még állni nem is látták.

Veres Lajos és Molnár László teljesítménye október 15-ig 283,7-283,7 normáhold. Egyforma a teljesítésük. A mester: Veres Lajos gondoskodik arról, hogy tanítványa, Molnár László ne maradjon el. Adja munkamódszerét, egyik ők a munkában.

Veres Lajos legutóbbi 10 napi keresete 1232 forint 61 fillér volt.

Az egyéni géppálmásan október 3-án, amikor az országos vándorzásról a géppálmás dolgozóinak S-öke Mátyás civtárs miniszterhivatalos átadta, Veres Lajos és Molnár László kijelentették: „November 7 tiszteletére vállaltuk, hogy 350 normáholdnak megfelelő talajmunkát végzünk el. Ezt a vállaltást most teljesítjük 400 normáholdra. Harcolunk azért, hogy ne kerüljön el Egyekről a dícsőséget jelentő zászló!”

Bencze Mihály

HEB 8 CSUFORTOK

### este Bikában

a Fűvészkerületük védnöke, a MAV Zenekar is, — os vezényelével. — stet az iskola Szűssége a „Miért az galom keretében a tiszta bevétel, a ai iskola további: az utórok tágeire fordítja.

### zünk...

gözik, és az egyéni is teljesítik. — nk a mult év tava-most is méltó vj. — nk az egyéni gépkiesésünk a megvéget megtartni. — polgári géppálmás traktoristái.

### válogatott

ki: Gellér, Kárpáti — Budapest — a B. — fel: Honni — K. — Ombodi — Kovács I. — Kocsis, Szilágyi I. — Tartalek: Horváth — Porsanz, Szilágyi II.

Honvéd ösztéallásai, a változás hogy Pécsi ez a jobbható Kis, de ezen a találkozó mérkőzés erejét idő, em volt ellátva, Kom. — játékára ör ke.

### PORTHIREK

a hajdúmegyei TSB zvenezeti rendezett egyes: 1. Pázmány (ok) 2. Baffi (D. V. — paros: 1. Pauliny — (Baffi), 2. Baffi — (Baffi). — Ifjúsági (D. Haladás), 2. K. — Utolsó (H. egyes: — Szilágyi (H. egyes: — A — ar dolgozóinak ha- — sét ma délután fel a nagyerdő stadion. — Szilágyi Honvéd — Vó mérkőzést rendez. — Gyodon — szol. — hesszi ávfülo — szel 10 másodpercet — hogy mérkőzés futá — Eredménye: 1:35 6 — labdarúgó válogá. — amsay nélkül a ki — csapata elleni vilá. — mérkőzésre. Erde. — válogatott összeáll. — inokeásban élen levő — a második helyen — Town együttesébe — he egyetlen játékos — totthba. — A lengyel — on 80,15 méteres üi — lított fel. A világesü. — Bud Held tartja — Pappot (D Lok.), akik — el mérkőzésen után. — ak, a szerdaesti fe. — n két hétre ellítol. — Harmas labdarúzó — motív pályán. Vasár. — áromkor D Lokom. — tiv NB II. bajnoki — nek a Dícsőségi úti — et egykor D MAV — Honvéd EL. fel 11.kor — notív — Püspökáldányi — mérkőzés lesz. — zli, hogy a labdarú. — későbbi kezdési idő. — ora. — A budapesti — hoválygatott. — en — ni újúsági labda. — ma délután 3 órák — átkoznak. — Lovás. — k magaszórató esz. — üelőlt a Szobcszai

VESEKET, ácsokat — munkásokat felve. — Szilágyi és üzemi. — biztosítva Hortobá. — 15 Vállalat Hatvan. — szám. — AH — DSZERBLOKET — specializáltak — specializáltak — azon. — Tiszántúli — nyagfuvarozó Váll. — precen Szobcszai u. — AH — ZNALT gázkályhák — seveket veszünk — okat a debreceni Al. — dícsőségihez. Deb. — Bajoc. — Za. — Alma 16. — á kerjük. — (Módi). — AH — ENALI belépésre fel. — jó irású, számlá. — kalkulációban, álta. — rodai teendőkhöz jár. — pírni le tudó férfi — vállalat. Jelentkezés — eceni Szilágyi úti B6. — és Kötélgártó Kéz. — utca 55. ez. alatt. — — 17 óráig és 10.45 — óráig. — AH

# Az indiai országos béketanács irodájának ülészsaka

### Az indiai országos béketanács irodája Bombayban ülészsakat tartott

Az indiai országos béketanács irodája Bombayban ülészsakat tartott.

Az ülészsak hangsúlyozta, hogy India hozzájárul a koreai béke kivívásának ügyéhez és meglegedését juttatta kifejezésre az indiai kormány által a koreai kérdésben folytatott politika felett.

Az ülészsak üdvözlöi Indiának azt a tevékenységét amely arra irányul, hogy a Kínai Népköztársaság elfoglalhassa törvényes helyét az ENSZ-ben.

A határozat a kasmiri kérdéssel kapcsolatban rámutat, hogy „az imperialista kalandorok Kasmir területén katonai támaszpontokat akarnak létesíteni, amelyek veszélyeztetnék a szomszédos országokat”. Az indiai országos béketanács irodája kiemeli, hogy a kasmiri külföldi intrikák leleplezése ellenére a Kasmirt fenyegető

veszélyt még korántsem számolták fel. Kasmir völgyében tovább folynak az ENSZ megfigyelőiként működő külföldi ügynökök intrikái.

Az indiai országos béketanács irodája felhívta a béke híveit, hogy „még nagyobb egyetértésben és még határozottabban követeljék a tömegpusztító fegyverek teljes és haladéktalan betiltását.

nek úgynevezett „jószoigálati bizottságot”.

Libanon képviselője kijelentette, hogy Libanon küldöttsége rokonszenvesnek tekinti a perui határozati javaslatot és mellette szavaz.

Uj-Zéland, Kuba, Kanada és Hollandia képviselője szintén a „jószoigálati bizottság” létesítését indítványozó perui határozati javaslat mellett nyilatkozott.

# Az ENSZ közgyűlésének 8. ülészsaka

Az ENSZ különleges politikai bizottságának október 6-i délutáni ülésén folytatódott a vita az új ENSZ-tagok felvételéről.

Elsőként Svédország képviselője szólalt fel. A svéd küldöttség — jelentette ki Svédország képviselője — a Szovjetunió küldöttségének javaslatát mellett fog szavazni.

A Szovjetunió — mint ismeretes — azt javasolja, hogy a

felvételt kérelmező 14 államot egyidejűleg vegyék fel.

A svéd küldöttség — folytatta a felszólaló — úgy tekinti a Szovjetunió határozati javaslatát, „mint kompromisszum megteremtésének komoly kísérletét. A szovjet tervezet megmutatja az utat az új tagok felvétele kérdésének jövőbeni megoldása felé”. A svéd küldöttség támogatja a perui határozati javaslatot is, amely indítványozza, létesítse-

nek úgynevezett „jószoigálati bizottságot”.

Libanon képviselője kijelentette, hogy Libanon küldöttsége rokonszenvesnek tekinti a perui határozati javaslatot és mellette szavaz.

Uj-Zéland, Kuba, Kanada és Hollandia képviselője szintén a „jószoigálati bizottság” létesítését indítványozó perui határozati javaslat mellett nyilatkozott.

# Megszüntette a szerepi Alkotmány tszcs tagsága a kupec Jenei-család basáskodását

Látva a termelőszövetkezeti tagság boldogulását, Szerepen is fokozódott az ellenség támadása. A III. típusú Alkotmány tszcs ez év tavaszán alakult, azóta 10-ről 32-re szaporodott a tagok száma. Megvetették a közös állattalomány alapját is, 10 tehene, 10 lova, 20 anyasertése és 25 sütdője van már a szövetkezetnek.

A tagság lelkes munkáját azonban — bármilyen furesán hangzik is, — maga az elnök, Jenei Imre és rokonsága akadályozta. Jenei Imre továbbszolgáló őrmester volt a horthysta hadseregben. A régi parancsolgató módszert alkalmazta a csoportban is. A szövetkezetben lévő családi kikk Jenei Imre, Jenei József, Jenei László és Gali Sándor, — ahelyett, hogy igyekeztek volna meggyőzni a tagságot a szövetkezeti út előnyéről, — azt hangoztatták, hogy

nem marad itt egy tag sem, feloszluk a csoport. Ez azonban csak az ő véleményük volt. A napokban 13 jól dolgozó tag kereste fel a tanácsot és kért segítséget a szövetkezet megszűntetéséhez, a basáskodó kupec Jenei család eltávolításához.

Csoporttervezetelt hívtak össze a tagok. Jenei Imre helyett Rácz Sándort választották meg elnöknek, az intézőbizottságba pedig Mester Gyula, Rácz Antal és Csala Sarolta jól dolgozó tagokat.

A községi tanács nyomban kötelezte a kizárt, bomlasztó tagokat a szövetkezetben kapott kedvezmények visszafizetésére. Jenei Imrénél 100 kiló búzát, 37 kiló árpát, Gali Sándornak 120 kiló búzát, 45 kiló árpát, Jenei Józsefnek 51 kiló búzát és 20 kiló árpát, Jenei Lászlónak 75 kiló búzát és 25 kiló árpát

kell visszafizetnie, valamint fennaknt 1500 forint fennálló tartozást.

A szerepi Alkotmányban a bomlasztók kizárása után lelkes munka kezdődött. Szétszórt földterületükből 80 holdat kicseréltek egytagban lévő állami tartálékfölddel. Ebből 30 holdat már fel is szántottak. Halad a vetés is és kihasznaiva a kedvező időjárást, gyorsan takarítják befel a napraforgót és a kukoricát. Az egyénileg dolgozó parasztok — látva, hogy a szövetkezet tagsága saját kezébe vette sorsának irányítását, — egymás után kérik felvételüket az Alkotmányba. Mester Sándor és frát, valamint egy nóttagot már fel is vett a csoport-értekezlet. Határozott lépésekkel halad a szövetkezet tagsága a boldogulás útján.

Gadi Zsigmond tudósító.

# Két nappal az őszi vásár előtt

Napról-napra újabb érdekeségeket, meglepetéseket hoz a vásárra való készülődés. Ott, ahol tegnap még pusztá azszáll vagy járda volt, ott ma már pavilonok, deszkabódék emelkednek — a dekorációkat is szégek már az enyhe októberi nap-sütésben. A növekedéssel, terjeszkedéssel együtt ma már világoosan kirajzolódik az ará-

denből bőven, az árleszállítás után jutányos áron az eddiginél is jobb minőségben vásárolhatnak a dolgozók.

A Hajdú-Biharmegyei Népből Vállalat, ahogy Koroknai Imre elvtárs, az áruforgalmi osztály vezetője elmondja, négymillió forint értékű árut hoz fel eladásra, nemcsak kötött textiláru, de többek között játékokat, édes-

magyarzású kosztümöket is hoz eladásra, ami bizonyára sokak tetszését megnyeri majd.

Növeli a vásár érdekességét, hogy a megye ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági vállalatai illelve bolta mellett az eladók sorában a nyiregyházi és békéscsabai kiskereskedelmi vállalatok, a budapesti kultúrcikkek árusító vállalat óra és ékszer részlegei is részt vesznek. A vásár gazdag műsorban ugyan csak nagy érdeklődésre tarthat számot a szombat, vasárnap megrendezésre kerülő bútor-, mezőgazdasági kis- és nagygép kiállítás dívatbemutató, amit a Kistemplom mellett, a Nagytemplom előtti térségen, illetve az Arany Bika előtt felállított színpadon tartanak meg. A további résztvevők közül a szórakoztató vállalatok a Külső Vársártéren felállított sátrakban várják az érdeklődőket, míg a láncot, lacipecsenyét, jó magyaros halászlét kedvelőknek a Vörös Hadsereg útja 36. szám alatt, a Petőfi téren, a Gambrius díjában, a virággiacon állt fel sátrakat az Elemszer és Ipari Vállalat.



nyok, kirajzolódik a vásár képe, amelyhez hasonló még nem volt Debrecenben.

Csütörtökön a debreceni utcákon már az drukkát megrakott stráfszekerek, teherautók is megjelentek, hirdták a szebbnél szebb árut, textilt, konfekciót, ruhaneműt, végvesen. Lesz min-

ségeket is. A földműveszövetkezetek közül a püspökkladányi földműveszövetkezet kiadó minőségű boxszimákkal kedveskedik verbőnek az ára sem lesz magas, 756 forintba kerül egy pár betőle. Hogy a nők is meg-találják a számításukat, a szövetkezet alföldi stílusban készült

# Schönherz Zoltán halálának évfordulója

Tizenegy évvel ezelőtt, 1942. október 9-én, a Margit-körúti katonai fogház udvarán kivégezték Schönherz Zoltánt, a Kommunisták Magyarországi Pártjának nagy harcosát, a magyar munkásmozgalom ki-magasló vezetőjét. Horthy fasisztái Schönherz elvtárs kivégzésével halálos csapást akartak mérni a párt-ra, a forradalmi munkásmozgalom-ra. Tévedtek. Schönherz Zoltán példája, hősi élete, nagyszerű helytállása új és új hőskéket nevelt a párt-nak, a munkásosztálynak.

Amikor a magyar fasiszták orvul a Szovjetunióra támadtak, Schönherz elvtárs a párt sajtóapparátusának szervezéséhez látott, hatalmas munkát végzett. Az illegálisan megjelenő „Szabad Nép” első számának vezércikkét is ő írta: „Szabad nép — szabad országban” címmel.

A rendőrség, a csendőrség eszeve-szett hajszált indított Schönherz elvtárs ellen. Minden eszközt igénybe vettek s végül a pártba beépített

áru-lók és besúgók útján nyomára akadtak. 1942. július 6-án sikerült elfogniok. Hain Péter detektívjei és a katonai nyomozók minden kínzási eszközüket igénybe vették, hogy való-mást csikarjanak ki Schönherz Zoltánból. Mindhiába: A párt hí katonája egyetlen pillanát a legkegyetlenebb kínzások közepette sem tántorodott meg. Nem rémítette meg a katonai bíróság halálos ítélete, bátran, rettenhetetlenül vágta gyilkosai arcába: „Harcoltam és harcol-nak, a munkásosztálynak.

Schönherz Zoltán eszméi ma való-ra váltak s a szabad magyar nép emlékezetében mindörökké ott állnak szava, amelyeket a párthoz intézett búcsúlevelében írt: „Abban a hitben halok meg, hogy munkámban továbbélek. Tudom, hogy munkám nem volt hiábavaló. Ha megegyeszer születnék és újból élnék, akkor sem tudnék másképpen élni!”

# Rendelet jelent meg a sertés-, marha-, borju- és juh vágásának szabályozásáról

Kormányzatunk a dolgozók hús- és zsírelőállításának megjavítása érdekében — az állattenyésztés továbbfejlesztését szem-előtt tartva, szabályozta a ma-gánvágást. Az új rendelet azok-nak a dolgozó parasztoknak és termelőszövetkezet tagoknak, akik az állammal szembeni kö-telezettségüknek eleget tettek, további kedvezményeket biztosít az állatvágások terén.

ezévi sertésbeadási, szerződéses sertéshizlalási kötelezettségük-nek eleget tettek.

Allami gazdaságok, cél-, tan-és kísérleti gazdaságok, sertés-hizlalók saját állományaikból az időszaki dolgozók ellátására hízottsertés átadási tervük teljesítése arányában vághatnak.

Nem kaphat vágási engedélyt az a termelő, akinek az 1952-53 évi sertésbeadási hátralékát a gabonabeadási kötelezettség el-mulasztása miatt nem törölték, mindaddig, amíg kötelezettsé-gét a hátralékkal együtt nem teljesítette.

A rendelet szerint sertés-, szarvasmarhát, borjút és juhot továbbra is csak vágási engedély alapján szabad levágni. A rendelet különbséget tesz a termelők és nem termelők között. Termelő az, akinek sertésbeadási vagy szerződéses sertéshizla-lási kötelezettsége van. Korlátlanul kaphat vágási engedélyt (hízott sertésre) az a termelő, aki II. félévi sertésbeadási kö-telezettségének eleget tett, vagy akinek szerződéses sertéshizla-lási hátraléka nincs. Egy darab sertésre az is kaphat vágási en-gedélyt, aki kötelezettségének még nem tett eleget, de az idei II. félévi esedékes beadási kö-telezettségének teljesítése bizto-sított az átadási határidőre és nincs hátraléka.

A nem termelők és beadási kötelezettség alá nem eső szemé-lyek hízottsertést korlátlan mé-rékben vághatnak.

Magánfogyaszásra csak 125 kg-os, vagy ennél nagyobb ser-tést szabad csak levágni.

Marha, borju vágási enge-délyt csak azok a termelők, termelőszövetkezetek, termelőszö-vetkezet tagok kaphatnak, akik állatbeadási és szerződéses hiz-lalási kötelezettségüknek eleget tettek és kislejtezett szarvas-marhával, borjuval rendelkez-nek. Nem termelők marha, bor-ju vágási engedélyt nem kap-hatnak.

Korlátlanul kaphatnak vágási engedélyt a háztáji gazdaságok-ból azok a termelőszövetkezet tagok, ahol a termelőszövetke-zet a II. félévi sertésbeadási és szerződéses sertéshizlalási köte-lezettségét teljesítette, ha a tag-nak a háztáji gazdaságból származó szerződéses sertéshizlalási kötelezettsége nincs, vagy azt teljesítette. Egy darab hízottser-tés levágására engedélyt kap-hatnak az esetben is: a termelő-szövetkezet sertésbeadási és szerződéses sertéshizlalási köte-lezettségétől függetlenül, ha háztáji gazdaságból származó szerződéses sertéshizlalási kö-telezettsége nincs, vagy beadási kötelezettsége biztosítva van.

A termelőszövetkezetek üzemi konyhák részére, vagy a tagok közötti szétosztásra, illetve a szabadpiacon való értékesítés-re ugyancsak kaphatnak hízott-sérés vágási engedélyt, ha

Jelentős kedvezményt biztosít a rendelet a juhvágásra. Tenyészésre, vagy továbbtartásra alkalmatlan, úgynevezett selejt juhra, valamint három éven fe-lüli ürüre korlátlanul kaphat-nak a juhtartók vágási enge-délyt.

A rendelet megszünteti a fe-kete vágásokért eddig elítélt személyek sertésvágási tilalmát. Ez nem vonatkozik az üzletszer-rű fekete vágókra. A rendelet kimondja azt is, hogy akik ez-után elkövetett feketevágásért jogerősen elítéltek, sem ő, sem vele közös háztartásban élő hoz-zátartozója egy évig nem kap-hatnak vágási engedélyt.

A továbbiakban szabályozza a rendelet a kényszervágást, a te-nyészkocek hizóba állításának kérdését és tartalmazza a hűn-tető rendelkezéseket.

# Chicago-i nyomortanyák

Chicago-ban, a South-Stait-Street-en nemrég tűz ütött ki. A tűz után az épületek romjai alól 18 holttestet sikerült kiemelni. A tűz áldozatainak számát nem sikerült megállapítani.

Chicago nyomortanyáin gyakoriak a tűzvészek. „Chicago Sun and Times” közlése szerint 1950-ben a tűzvészek 125, 1952-ben 179, 1953 első nyolc hónapja alatt 123 halálos áldozata volt.

A háztulajdonosok haszonhajhászásból tűlzsfútltságot teremtenek a nyomortanyákon, amelyek még a legelemibb tűz elleni biztonságot is nélkülözik. Ezt a lényt a „Chica-go Sund and Times” is kénytelen

volt beismerni abban a cikksorozat-ban, amelyet nemrég a chicagói nyomortanyákról közölt.

Jellemző, hogy abban a házban, amely a South-Stait-Street-en nem-rég leégett, 150 ember lakott, hol-ott a ház négy család részére épült.

A chicagói nyomortanyákban fő-ként négerek laknak. A fajgyűlölet a legkegyetlenebb eszközökkel meg-akadályoznak minden olyan kísér-letet, hogy a négerek máshová te-lenüljenek át. A newyorki „Daily Worker” közölte, hogy a fajgyűlölt csavargók leromboltak egy házat, amelybe egy néger család a nyo-mortanyáról költözött.

Az gosko... vagy... sabbr... jó m... termé... búzát... kaegy... Nag... vényt... gusz... zát k... gedet...

a ter... delme... názat... re. V... az őz... kaked... azok... ket a... sei bi... nek. A... gabon... elenge... elntod... nyek... tagság... A seg... szol... idejébe... az új... is, hoz...

Egy... hogy... felhív... díszisz... gozó ú... ket, p... gyedük... nyerjük... pata c... ták, h... nel, k... szolnak... igéret... lósnit... szavuka... csapágy...

Dol... ber Szit... dűtőcsa... ben. Ne... megijed... feladatt... típusú... sere ke... e munk... te volna... get em... venkét... ködött... zott: ug... és ekko... hívás m... kal. „B... szerkesz... dezek... csinósit... szünetbe... tek, hog... több seg... nak a t... rosan a... is három... szekreny... József ir... la, Doba... László. C... zetője. C... öndőlődsé... munkás... ket, rajz... munkásof... gdsokot.

Nehe... etőt az... augusztu... egy hóna... szakmába... az újba... van Oze... a tizper... mint tan... szebbek i... ség a nó...

fordulója

Utján nyomára... 6-án sikerült... Peter detektívjei és... minden kínzási... vették, hogy val... ki Schönherr... A párt női ka... illanatif a legke... sok közepette sem... Nem rémítette meg... halálos ítélete... tlenül vágta gyil... arcoltam és harcol... Magyarországi és... és önálló legyen... an eszméi ma va... zabad magyar nép... ndörökre ott állnak... a párthoz intézett... „Abban a hitben... munkámban to... hogy munkám... o. Ha megegyeszer... élnék, akkor sem... elni!”

ra, borju- ról

lasi, szerződéses... kötelezettségük... agok, cél-, tan... daságok, sertés... állományukból... gozók ellátására... dási tervük tel... van vághatnak... gási engedélyt... nek az 1952-53... hátralékát a... kötelezettség el... nem törölték... kötelezettsé... tal együtt nem

ök és beadási... nem eső szemé... korlátlan mér... k... ábra csak 125... el nagyobb ser... k levágni... vágási enge... termelők ter... kaphatnak, akik... szerződéses hiz... ségüknek eleget... jeztett szarvas... rendelkező... lők marha, bor... élyt nem kap...

zményt biztosít... uhváására. Te... továbbtartásra... nevezett selejt... három éven fe... ltanul kaphat... vágási enge... megszünteti a fe... eddig eltelt... vágási tilalmát... zik az üzletsze... ra. A rendelet... hogy akik ez... feketevágásért... ek, sem ő sem... ptásban élő hoz... évig nem kap... engedélyt... n szabályozza a... szervágást, a te... ba állításának... almazza a hűn... eket.

ák

ban a cikksorozat... emrég a chicagói... közölt... abban a házban... it-Street-en nem... ember lakott, hol... család részére... mortanvákban f... nak. A fajgyűlölk... eszközökkel meg... minden olyan kísér... erék máshová te... newyorki „Daily... hogy a fajgyűlölk... lők egy házat, ... ger család a nyo... zt.

UTBAN A JÓMÓDÚ ÉLET FELÉ!

Halastavat létesít, rizstelepet épít a tiszacsegei Kossuth tagsága

Az őszi munkák idején szor... goskodik a tiszacsegei Kossuth... szes tagsága. Növelik a közös... vagyont, hogy ezzel még maga... jabra emeljék a jövedelmüket... jó munkájuk nyomán gazdag... termést takarítottak be, csupán... búzából 6 kilót adtak egy mun... kaegységre az első osztás során... Nagy Istvánnak, aki a nő... gyntermelésben dolgozik, aug... gusztus elsejéig 432 munkaegy... sége volt, erre már 26 mázsa bú... zát kapott. Nagy István megelé... gedett ember. Biztos,

holdon életet talált

termelőszövetkezetben. Jöve... deime lehetővé tette hogy most... gázat vásároljon családja részé... re. Vidáman, boldogan dolgozik... az őszi munkák sikeréért. Mun... kedvét még jobban fokozták... azok a kedvezmények, amelye... ket a kormány újabb intézkedé... sei biztosítanak a szövetkezetek... nek. A Kossuth tagságának csak... gabonából 36 mázst, a hitelek... elengedésében pedig 91.000 fo... rintot jelentenek a kedvezme... nyek — ennivel több kerül a... tagság között kiosztásra... A segítségre jó munkával vája... szol a tagság. Az őszi munkát... idejében végzik és alkalmazzák... az új agrotechnikai eljárásokat... is, hogy jövőre még több ter...

mest takarítsanak be. Keresztso... rosan vetették el az árpát és 55... holdon a búza is keresztosan... került a földbe. Földben van... már a takarmánykeverék is, hogy... ne legyen gond a jóságok téli... takarmányozására... Az 530 hold szántóval rendel... kező csoportnak 47 szarvasmar... hája, 28 lova, 430 birkája, 40... anyakocaja, 57 süldője van. Szé... nából és lucernából bekazaltak... már 1350 mázst, bezombolyáz... tak 200 köbmétert. Sijlépítésre... állami hitelt is kértek, hogy még... 100 köbméter silójuk legyen. A... takarmánybázis tehát biztosít... va van a Kossuthnál. Ez a hely... es.

idejében, előre gondoskodnak.

A takarmány nem kér enni, jó... ha van bőségesen tartalék. Ugy... tartják: Akkor dagad a pénztár... ca, ha kövérédik a jóság... Posta János elvtárs a Kossuth... einőke és Kocsis Géza elvtárs a... párttitkár megtárgyalták a me... gyei termelőszövetkezeti tanács... közös anyagából azt a részt is... ahol arról volt szó, hogy a me... gyében a szövetkezeteknél jelen... leg 510 holdon létesítettek ha... lastavat, de jövőre már 1300-... 1500 holdon létesítenek. Ez azt... jelenti, hogy abban az esetben... ha etetés nélkül tartják is a... halakat, minden holdról kifog...

nak 50—60 kiló halat, tehát ösz... szesen 700—800 mázst. Kilóját... 20 forintjával számítva, ez kö... rülbelül másfél millió forintot... jövedelmez a haltenyészto szö... vetkezeteknek... Ebből a jövedelemből nem... akarnak kimaradni a Kossuth... tagjai! Van területük elég, ahol... halastavat lehet létesíteni. Szak... tanácsot kérni elmentek az oha... ti állami gazdaság haltenyészto... jéhez Szabó Györgyhöz, aki el... sorolta a halastó létesítéséhez... szükséges beruházásokat, el... mondotta azt is, hogyan kezel... jék a halastavat, hogy bőven fi... zessen a halállomány.

Előkerült a ceruza és kiszámi... toították hogy a 200 holdról tá... karmányozás nélkül, 60 kiló ha... lat számítva holdanként és 20... forintos kilónkénti árban, ez egy... évben 240.000 forint bevételt je... lent. Ha már halastavat létesí... tenek, miért ne építenének rizs... telepet?

A Kossuth követi a jó példát... bátran kezdeményez és 20 hold... don rizstelepet is építenek. A... rizstelep nagymértékben emeli... majd a tagság jövedelmét. Jó... úton halad tehát a Kossuth tsz... es tagsága, amikor bátran él a... lehetőségekkel, fejlesztői gazda... ságát és ezzel együtt emeli a... tagság jövedelmét, biztosítja élet... színvonaluk emelkedését.

Gördülőcsapágygyári fiatalok

a negyedik negyedévi terv sikeréért

Egy hónap telt el azóta, hogy a párti meggyei bizottsága... felhívással fordult Hajdú-Bihar... disztrikcióhoz, az üzembem dol... gozó ifjúmunkásokhoz: sikereik... ket, példamutatásukat a ne... gyedik negyedévi terv végére... nyerjék el a termelés rohamcsa... pata címet. A fiatalok megfogad... ták, hogy vállalatuk teljesítésé... vel, kiváló eredményekkel vála... szolnak a felhívásra. Azóta az... ígéretek egy része már megva... lisult. Valószínű voltottak adott... sárukat a disztrikta a Gördülő... csapágygyárban is.

Dolgos szorgalmas ember Szilágyi János elvtárs, a Gör... dülőcsapágygyár TMK részleg... ben. Nem lehet rámondani, hogy... megijedne egy-egy komolyabb... feladattól. Mégis, amikor az új... típusú öltözőszekrények készíté... sére került sor, nem haladt ügy... e munkával, mint ahogy szeret... te volna. Bosszankodott is ele... gny emiatt. Mégsem ment. Het... venkét százalékos átlaggal küsz... kodott, töprengött, gondolkod... tott: ugyan mit is lehetne tenni?... És ekkor jöttek a disztrikta, a fel... hívás megjelenése után nem sok... kal. „Befészkelték” magukat a... szerkesztési műhelybe, átren... deztek a gépeket, takarították... csinostították az üzembeszt. Ebbé... színtében meg arról tanakod... ták, hogy mivel tudnának leg... több segítséget adni a vállalat... nak a tervteljesítéshez. Hama... rosan átvette Szilágyi elvtárstól... is három ifjúmunkás az öltöző... szekrények készítését. Mendre... József irányításával: Móri Gyu... la, Dobozai Sándor és Varga... László. A lakatosok csoportve... zetője, Oroszi József kezdetől... önállóságra tanította az ifjú... munkásokat. Megadta a mérete... ket, rajzokat, megmagyarázta a... munkafolyamatot, az ügyes fo... gásokot.

Nehezen indultak lettek... etől az önállóságtól. Erthető:... augusztusban lettek segítők, alig... egy hónapra idő állt mögöttük a... szakmában. Aztán beleszóltak... az újba, nem lettek, hogy ho... van Oroszi elvtárs, nem várják... a tízpercenkénti utasításokat... mint tanulóidőjük idején. Meré... szebbek is lettek. S ez a merész... ség a növekvő szaktudással pá...

rosulva meg is hozta eredmé... nyét. Napról-napra nőtt a teljes... tményük, egyre több öltöző... szekrényt készítették s ezekben... a napokban már 192 százeleknél... tartanak. Szilágyi elvtárs, az... idős munkás most még nagyobb... szeretettel beszélget velük. Hogy... is ne, mikor ezek a kamasszok le... pipálták őt is, aki pedig jó pár... évtizede gyakorolja már a mű... helymunkát!

A TMK hegesztőnél három ifjú... munkás dolgozik. Molnár Ist... ván, Nagy Etel és Dorcsin Jutta... Őket is úgy nevelte Orosz elv... tás, mint a lakatosokat. Nem is... hozták szeggyent ró. A verseny... táblán ott van az eredmény: 172... százalékos. Legjobb közülük Mol... nár elvtárs. Tizenkilenc éves... Csak úgy sugárzik róla a jókedv... és a meglepődés. Ennél a iel... kesedésnél túln csak az ügyes... sége nagyobb. Ennek köszönhe... tő a 172 százalékos. Megkérdeztük... tőle, mennyit keres.

„NEVESS VELÜNK“

Az Országos Filharmónia, a... nagyszerű Verdi est után, a... mult hónap végén, szeptember... 28-29-én rendezte meg az idei... évad első esztrád összeállítású... műsoros estjét, „Nevezz velünk“... címmel, amely mind tartalmá... ban, mind a szereplők összevá... logatását tekintve kimagaslik... az Országos Filharmónia eddigi... esztrád-rendezvényei közül... A művészek együttesen és kü... lön-külön is megérdemelten... arattak sikert. Rózsahegyí Kál... mán a 82 éves művész halásan... köszönte meg abban a városban... élő dolgozók tapsát, ahol hat... van évvel ezelőtt, a színiakade... mia után megkezdte művészi... pályáját. Rózsahegyí Kálmán... Mórész Zsigmond és Mikszáth... Kálmán régi parasztfiguráit ele... yenítette meg. Kedves humora... korát meghazudtoló frissesége... és elevenesége a jelkes közönség... őszinte elismerését vívta ki... Németh Marika a Fővárosi... Operettszínház tehetséges, fiatal... művésznője két éve nem járt... Debreczenben. Azok, akik még... emlékeztek két év előtti fellépé... sére, kellemes csalódással álla... píthatták meg, hogy nemcsak... a hangja fejlődött sokat, hanem

— Ezren felül — válaszolt... magabiztosan, mosolyogva —... pontosabban 1300 forintot. Szép... összeg... — Az, mondja elgondolkozva... — de szép a teljesítmény is... Iggyekszik kell. Ha az ember jól... megfogja a munka végét, töb... bet is kereshet.

Ilyenek a TMK disztrikta. S... hogy ilyenek, az elsősorban a ve... zetés, dícséri, Oroszi elvtársat... aki Molnár elvtársból is —... adottságait felhasználva — fél... hónap alatt kipáló munkást ja... ragott. Így meg lehet érteni azt... is, hogyan lehetett a TMK szer... kesztési műhelye ifjúsági üzem... rész. Mert az lett az elmúlt hé... ten. Az üzembeszt tagjai pedig a... gördülőcsapágygyári ifjúmunká... sok példaképivé. Bátran vehet... nek róluik példát. Most is előbb... járnak a termelésben a mptár... nál... pontosan négy nappal!... Es ezután még inkább fokozni... kívánják ezt az előnyt

Az Országos Filharmónia rendezvényeiről

előadóművészete is kiforrottabb... lett. Kedves közvetlenséggel elő... adott számait valamennyi eset... ben visszahívó taps jutalmazta... Ráthonyi Róbert jóízű humorá... val derítette hallgatóit, fáradha... tatlannul, jó kedvvel ismételte... meg számait. Rab Erzs, Doma... hidy László és Pusztás Sándor... operánékesek is sikert arattak!... A „Nevezz velünk” című esztrád... műsor jó összeállítás volt. Kas... sai János zongorakísérése és... Hegedűs János ügyes konferán... sa is tetszett a közönségnek... (— n —)

A BALETT-EST

Az Országos Filharmónia má... sikk rendezvénye, az októ... ber 5-én megtartott balett-est... volt, amelyen az Állami Opera... ház szolótáncosai közül Pász... tor Vera, Végvári Zsuzsa, Csajk... kovics Magda, Vashegyi Ernő, Eck... Imre és Szántó Balint lépé... tek fel a debreceni MÁV Filhar... monikusok Zenekarának kísére... tével... A műsort Weber: „Fehérvás a

Gyorsbeadási prémium jár az idejében beadott lucernamagért

A lucernamag időben való... beadása fontos népgazdasági... érdek, mert a begyűjtött mag... nélküli jövőre nem tudunk ta... karmányt vetni. Ezért a kor... mány, hogy a dolgozó pa... rasztiság termelési és beadási... kedvét fokozza, az időben be... adott lucernamagért a beadá... si áron felül még gyorsbeadá... si prémiumot is fizet... A lucernamag gyors beada... sa szükséges azért is, mert azt... az állam kitisztítja az aran... kától és ölomzárólt, tisztá ve... tőmagot ad ki a termelőnek... A szeptember 30-ig beadott... lucernamagért a begyűjtőhe... lyek minden mázsaért 600 fo... rintot fizettek, ezenkívül má... zsánként 150 forint gyorsbe... adási prémiumot. Az október... 30-ig átadott lucernamagért... mázsaánként a 600 forintot fe... lül 100 forint prémiumot, a... november 30-ig átadott lucer... namag mázsaá után 50 forint... prémiumot kap a termelő. A... december 1-e után beade... magért prémiumot már nem... fizet a begyűjtési vállalat... Celler István.

NYITOTT SZEMMEL

A MÁV Szállítványozási Üzemi Vállalat és a légi express

A leggyorsabb szállítási eszköz: a repülőgép. Ez tény. Ha... reggel feladnak Budapestben egy küldeményt, délfelé már a deb... receni repülőtéren van. Es itt kezdődik a hiba. Haad hozzunk... erre egy-két példát: A Debreceni Textilművek nagy jelentősé... get tulajdonít a légiexpress szállításoknak. A könnyűipari mi... nisztérium még jobbat. Így aztán megtörténik, hogy a minisz... térium felad valamit azzal, hogy sürgősen megkapják a Text... ilműveknél. Meg is kapják. Csak nem sürgősen. Sőt... Aprilis 27-én a minisztérium légiexpress feladott 3 darab... sztahanovista oklevelet Tudatévő dolog, hogy az okleveleket... május 1-én szokás kiosztani. Unnepélyesen. Erre az ünnepélyes... alkalomra kellett volna az okleveleket. Az ünnepélyes hangulat... egészen május elsejéig tartott. Az ünnep délelőttjén már türel... metlenkedni kezdtek, mert az okleveleket nem jöttek meg. Még... május 2-án sem. Majd csak 5-én. Szerfölött csodálkoztak a ter... tülgyáriak: 8 nap kell az átig pár dekás csomag — express csom... ag ideutazásához? Nem. Elég volt rá egy félnap, hogy meg... érkezzen. De a debreceni repülőtéren vettek „kezelésbe”...

Más Július elején egy rendkívül sürgős jegyzetet adtak fel... Pesten. A menetidő most félre csökken. Négy napra. A négy... nap miatt azonban tízszer négy, azaz negyven napi munkaidő... nek megfelelő termelési érték veszett kárba... Még egy példa. Az elmúlt héten, október 2-án reggel ex... press fonaltétel küldeményt tettek postáron. Délután ez is meg... érkezett. De tegnap, 5-én még mindig várták a Debreceni Texti... lműveknél. Következmenye:

- 1. A tervezésügyi szaktéket lecsökkentette, mert más árut... kell helyette gyártani.
- 2. A fonalt elkészítését nem tudják megkezdeni és így később... szállít a gyár. Elmiatt kötbért fizet.
- 3. Eltolódik annak a vállalatnak a termelése is, ahova ezt... a fonaltélt szállítanak... Mindez a „kezelés” miatt. Mert a Debrecenbe érkező kü... deményeket beszállítják a MASZOVLET városi irodájába. Gép... kocsival. Innen a MÁV Szállítványozási Üzemi Vállalat viszi a... rendeltetési helyre. Lovaskocsival. Már pedig a szabály az szá... bály és csak az érkezés sorrendjében adják ki a MÁV Szállítvá... nyozási Üzemi Vállalatnak az árut. Hogy express, vagy nem... express, az mindegy. Ez a „kezelés” lényege. Itt van a hiba. Az... egyszerű halandó ezekután nem érti, miért az express jelzés?... Erre várnánk feleletet.

szökökút jelenetében. Pásztor Vera és Eck Imre szinte légiiesen finom mozdulatokkal tolmácsolták a benne rejlő eszméi tartalmát.

Szünet után következett a mű... sor legkiemelkedőbb, legértéke... sebb száma, Gluck „Orpheus” cí... mű operájának gyönyörű ba... lettjelenete Vashegyi Ernő és... Pásztor Vera előadásában. Tö... kéletes művelvézetet nyújtott a... zene és mozdulat kifejező egy... sége. A szép fuvolaszólo meg... csak fokozta az amúgy is nagy... hatást.

A műsort jól változtatja össze... a rendezőség. A hallgatóság be... tekintést nyervehetett a balettzene... remekéibe. Kár, hogy nagyobb... egységbe nem láttuk megjeve... nedni az egyes korok és nemze... tek táncművészetét, amint kép... tárban is egy-egy kor művészete... külön terebben nyer elhelye... zést. Így kisse zavarólag hatott... a különböző stílusok, korok tar... kasága. A klasszikus balett pél... dával a szovjet balett után ke... rült szemünk elé. A rendezési... hibáktól eltekintve az első bér... leti hangverseny biztató kezdet... mely után bizalommal várjuk... következő előadást.

Puskin bájos költészete eleve... nedik meg a kiváló szovjet zen... netudós, Aszafjev Bahcsiszeráji... Sonkoly

